



# 嘉兴市南湖区 智慧红绿灯为你闪烁

导报讯 近日,嘉兴市民周万江准备过马路换乘公交车时,发现路口交通信号灯已轮转至红灯。此时路上没有车,在等待30秒后,绿灯亮起。

众所周知,红绿灯闪烁变化的时间都是提前设定好的,这个路口的交通信号灯为何突然打破规律,快速变化?

原来,今年嘉兴市南湖区交通运输局创新研发了智能红绿灯系统,并在嘉盐公路和竹溪路交叉口进行试点应用。这个加装了智能红绿灯系统的路口交通信号灯能根据路口的实际情况,调整红绿灯的持续时间。

“在农村县道等相对偏僻的地方,过往的车子和行人不多。上下班高峰时间段需要红绿灯,但是在其他时间段,明明没有别的车辆或行人,还是会因为红灯,不得不等待。”嘉兴市南湖区交通运输局相关工作人员介绍。

据介绍,此系统可根据支路、辅路的

实际路况,实时调控主路红绿灯时长,在支路、辅路长期无人通行的情况下,主线主路信号灯可保持5分钟绿灯时长,提高主线通行效率。一旦十字路口的4个智慧摄像头扫描到辅路出现行人或车辆,该系统将及时上传扫描结果,等待主路畅通30秒后,辅路绿灯放行。支路、辅道的行人完成通行后,路口红绿灯会进入常规式的周期循环,依次亮起左转、辅路,再次实现主路下一次畅通。

嘉兴市公路与运输管理服务中心的相关负责人表示,红绿灯的智慧化、数字化工作本质上是一项民生工作,接下来,嘉兴将继续在南湖区进一步优化推广该智慧红绿灯。

□记者 王君 通讯员 朱宁宁 张屹

## 山核桃采摘季来临 高速保畅工作组护航道路安全

导报讯 9月8日起,临安地区迎来一年一度的山核桃采摘季,预计将持续10天左右。为确保杭徽高速的安全畅通和山核桃采摘农户的人身安全,浙江交通集团高速公路杭州北管理中心于9月1日联合临安区应急管理局、相关地方乡镇部门、高速交警、高速执法队成立山核桃采摘高速保畅工作组,对采摘期间的高速保畅工作进行周密部署,要求各单位加强巡查。

杭州北管理中心所辖杭徽高速昌化至昱岭关路段沿线是临安山核桃的主产区,部分山核桃林距离高速公路较近,以往采摘期间偶有发生村民拆毁隔离设施,横穿至高速公路上拾捡山核桃事件,从而影响高速公路行车及人身安全。

为做好各项安全提醒工作,保畅工作组通过在重要点位悬挂安全提醒横

幅,在高速主线设置“进入山核桃采摘区,请减速慢行”情报板,联合新闻媒体进行安全播报以及走村入户发放安全知识传单、手册等方式进行点对点、面对面政策法规宣传,营造浓厚的安全宣传氛围。此外,杭州北管理中心还提前与临安人民医院、昌化骨伤科医院等做好沟通衔接,采取为120急救车辆开通绿色通道的方式,做到快速放行,确保安全畅通。

杭州北管理中心提醒山核桃农户和来往司乘:请农户采收山核桃时,时刻以安全为先,不要穿越高速公路;来往司乘最近行经杭徽高速昌化至昱岭关路段,特别是双向兔子岭隧道口、徽向K106+800m、徽向K108+600m、颊口互通、徽向K113、徽向K121m这6个路段时,请减速慢行,多加留意。

□通讯员 王小乙 孙淑敏 记者 崔义刚



## 嵊兴矿业开展防汛应急救援演练

导报讯 为有效应对汛期突发事件,提高员工防汛抢险的实战水平和处置能力。近日,浙江交通集团下属交通资源集团嵊兴矿业开展2023年度防汛应急演练。

演练模拟因短期强降雨导致矿区周围雨水灌入生产场所,参演人员开展险情排查、启动应急响应、应急物资、集结防汛人员、涉险人员疏散、筑堤抢险救灾等工作。演练结束后,全体参演人

员通过现场交流,分析和总结演练过程中存在的不足,并提出意见建议,进一步规范了救援程序。

此次演练,从事故发生、事故报告、启动响应、应急处置等四个方面完整演示了应急救援工作流程,让矿区员工进一步熟练掌握了解防汛救援的重点、要点、处置程序和方法,检验了应急预案的可行性、科学性和可靠性,提升了应对突发汛情、险情实战配合协调能力和应急处置能力。

□通讯员 杨统帅

## 多措并举缓解交通治堵 “公交一体化”再提速

导报讯 “网上看到培仁小学至中医院公交线路试运营的新闻,今天我就赶来坐这趟车了,我觉得开通这趟车真的很好,方便了住新区的老百姓。”9月11日7:50,在丽水市缙云县培仁小学站点,不少市民已经在等公交车了,乘客吴女士兴奋地和记者说道。

据悉,为更好满足群众的公共交通出行需求,缙云县交通运输局在做好调研的基础上,新增了几条公交线路,打通了百姓就医治堵“最后一公里”。9月1日起,缙云—黄碧街线路新增县人民医院站点,以方便沿线群众前往县人民医院就诊。9月6日推出了培仁小学—中医院公交线路,有效缓解老城区停车难问题。

自缙云县城乡公交一体化列入“七张清单”重大巡视问题。缙云县交通运输局积极谋划,不断优化群众出行服务。一是强化交通基础设施建设,

年度新建建低等级公路45公里,完成“四好农村路”路面维修工程62公里,建成农村物流服务站58个。二是保障乡镇停靠站优先供给。实地走访检查248个行政村的停靠站建设,对设置不规范的68个站牌进行整改完善,并在10个乡镇新安装了111个公交站牌。另外,年内还将新建农村港湾式停靠站亭30个、城市公交站亭10个。三是优化城乡公交运营及管理。收购25辆农村班车,完成“一县一公司”国有化改造,实现经营管理同一主体的目标。

“优化完善公交网络,不仅能提高整个城市交通运行效率,而且在一定程度上还能缓解城市交通拥堵。”缙云县交通运输局相关负责人表示。下一步,缙云县交通运输局将根据实际情况并结合乘客的意见建议,进一步优化公交网络。

□通讯员 吕静 吕丽娅  
记者 陈保罗



## 黄岩:清廉文创产品上新

导报讯 “勤恳做事,踏实做人,勤思践行,清廉规范。”“淡薄名利,廉洁从政。”“劲松立险处,正气显人格。”……近日,在台州市黄岩区交通运输局党员干部的电脑屏幕上,一句句发人深省、清廉政言警句搭配着荷花等清新亮眼的廉洁画面跃然呈现,以润物细无声的宣传教育方式“刷屏”。

“这是我们区交通运输局机关纪委结合《2023年黄岩区清廉交通建设实施方案》,开发设计的清廉主题的电脑屏保,还有系列鼠标垫等文创产品,目前已在局机关及局管局属各

单位推广投放。”黄岩区交通运输局机关纪委书记徐雯洁表示,文创产品正逐步成为当下传播廉洁文化的重要形式。

“一个廉洁主题鼠标垫就好比一张‘清廉提醒卡’,我们希望通过清廉文创产品,实现‘眼前常现廉句,监管常伴身边’。”黄岩区交通运输局党委委员、副局长王莉莉介绍。

目前,黄岩区交通运输局已完成廉政文化微电影、清廉宣骑活动、讲书大赛等系列廉政文化活动。

□通讯员 孙韵茜 王艺霖  
记者 张诗雨



扫码阅读更精彩